



ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਗੱਡੀਆਂ, ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਟਰੱਕ ਅਤੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਇੰਜ਼ੋਰੈਂਸ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵਿਚ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਓਂਕਾਰ ਸਿੰਘ ਬੋਬੀ ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਅੱਜ ਹੀ ਕਾਲ ਕਰੋ

(ਸੈਲ): 718-757-7809

ਫੋਨ (ਦਫਤਰ): 516-439-5420

(ਫੈਕਸ): 516-439-5418

ਪੰਜਾਬੀ ਭਰਾਵਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵਿਚ ਹਰ ਪਲ ਹਾਜ਼ਰ

ਗੱਡੀਆਂ ਅਤੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਇੰਜ਼ੋਰੈਂਸ ਸਬੰਧੀ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਾ ਕਰਕੇ ਪੈਸੇ ਦੀ ਬੱਚਤ ਕਰੋ।

Address: 1st Park Ave., 2FL, Manhasset, NY 11030

Janya's Beauty Salon
85-03 Roosevelt Ave. Jackson Heights NY 11372

- Threading Waxing
- Facial Men & Women
- Anti-Aging Facial
- Bleach
- Hair Cut, Color and Style

Info: (718) 205-7832 • (646) 764-3316

Ad Space Available
Call:847-359-0746

Twelfth Year in Publication

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਐਡੀਸ਼ਨ

Price 50¢

Email:punjabtimes1@sbcglobal.net

www.punjabtimesusa.com

ਪੰਜਾਬ ਟਾਈਮਜ਼

Punjab Times, Vol 12, Issue 7, February 12, 2011

20451 N Plum Grove Rd. Palatine, IL 60074

Ph:847-359-0746, Fax:847-705-9388

ਮਿਸਰ ਦਾ ਸੰਕਟ ਗਹਿਰਾਇਆ ਵਿਰੋਧੀ ਹੋਸਨੀ ਮੁਬਾਰਕ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ 'ਤੇ ਅੜੇ

ਕਾਹਿਰਾ (ਪੰਜਾਬ ਟਾਈਮਜ਼ ਬਿਊਰੋ): ਮਿਸਰ 'ਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆ ਸਿਆਸੀ ਸੰਕਟ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਗਹਿਰਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰਾਂ ਸਦਰ ਹੋਸਨੀ ਮੁਬਾਰਕ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਲਈ ਦ੍ਰਿੜ ਹਨ ਉਥੇ ਮੁਬਾਰਕ ਅਸਤੀਫਾ

ਹਨ ਤੇ ਸੱਤਾ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਪਰ ਇਸ ਨਾਲ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਹਾਲਾਤ ਖਰਾਬ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਧਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨਕਾਰੀ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਬਜ਼ਿਦ ਹਨ ਕਿ ਜਦੋਂ ਤਕ ਸਦਰ ਹੋਸਨੀ ਮੁਬਾਰਕ ਅਹੁਦਾ ਨਹੀਂ ਛੱਡਦੇ ਉਦੋਂ ਤਕ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਸੋਧਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਬਾਰੇ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਿਆ ਹੀ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਗੱਲਬਾਤ ਦਾ ਕੋਈ ਸਿੱਟਾ ਸਾਹਮਣੇ ਨਹੀਂ ਆ ਰਿਹਾ।

ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਉਸ ਵੇਲੇ ਹੋਰ ਪੇਚੀਦਾ ਬਣ ਗਿਆ ਜਦੋਂ ਮਿਸਰ ਦੇ ਉਪ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਉਮਰ ਸੁਲੇਮਾਨ 'ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ ਹੋ ਗਿਆ ਪਰ ਉਹ ਵਾਲ-ਵਾਲ ਬਚ ਗਏ। ਇਸ ਹਮਲੇ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦੋ ਸੁਰੱਖਿਆ ਜਵਾਨ ਮਾਰੇ ਗਏ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਨੇ ਇਸਰਾਈਲ ਨੂੰ ਗੈਸ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਮੁਲਕ ਦੀ ਮੁੱਖ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨ ਧਮਾਕੇ ਰਾਹੀਂ ਉਡਾ ਦਿੱਤੀ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਉਪ ਸਦਰ ਦਾ ਅਹੁਦਾ ਖਾਲੀ ਚਲਿਆ ਆ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਸ੍ਰੀ ਮੁਬਾਰਕ ਨੇ ਆਪਣੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਲੋਕ ਵਿਰੋਧ ਭੜਕਣ ਪਿੱਛੋਂ ਇਹ ਅਹੁਦਾ ਸ੍ਰੀ ਸੁਲੇਮਾਨ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਬਦਲਵੀਂ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਤੇ ਸੱਤਾ ਦੇ ਤਬਾਦਲੇ ਲਈ ਸ੍ਰੀ ਸੁਲੇਮਾਨ ਨੂੰ ਮਿਸਰ ਦੇ ਨਵੇਂ ਆਗੂ ਵਜੋਂ ਦੇਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਂਜ ਸ੍ਰੀ ਸੁਲੇਮਾਨ ਦਾ ਅਕਸ ਵੀ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਨਹੀਂ ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਹ ਮੁਲਕ ਦੀਆਂ ਖੁਫ਼ੀਆ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੇ ਮੁਖੀ ਰਹਿ ਚੁੱਕੇ ਹਨ।

(ਬਾਕੀ ਸਫਾ 6 'ਤੇ)



ਤਸਵੀਰ: ਸਤਵਿੰਦਰ ਬਸਰਾ

ਮਿੰਨੀ ਉਲੰਪਿਕਸ ਕਰਕੇ ਜਾਣੇ ਜਾਂਦੇ ਕਿਲਾ ਰਾਏਪੁਰ ਦੇ ਖੇਡ ਮੇਲੇ ਦੌਰਾਨ ਇਕ ਨੌਜਵਾਨ ਦੰਦਾਂ ਨਾਲ ਹਲ-ਪੰਜਾਲੀ ਚੁੱਕਦਾ ਹੋਇਆ

ਯੂ.ਪੀ.ਏ. ਸਰਕਾਰ ਹੁਣ ਇਸਰੋ ਘੁਟਾਲੇ 'ਚ ਫਸੀ!

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ (ਪੰਜਾਬ ਟਾਈਮਜ਼ ਬਿਊਰੋ): 2-ਜੀ ਸਪੈਕਟ੍ਰਮ, ਰਾਸ਼ਟਰਮੰਡਲ ਖੇਡਾਂ ਤੇ ਆਦਰਸ਼ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਘੁਟਾਲਿਆਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੁਣ ਕਾਂਗਰਸ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਯੂ.ਪੀ.ਏ. ਸਰਕਾਰ ਹੁਣ ਭਾਰਤੀ ਪੁਲਾੜ ਖੋਜ ਸੰਸਥਾ (ਇਸਰੋ) ਘੁਟਾਲੇ 'ਚ ਘਿਰਦੀ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸਰੋ 'ਚ ਦੋ ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਘੁਟਾਲੇ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਹੋਣ ਨਾਲ ਸ਼ਾਂਤ ਹੋਈਆਂ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰਾਂ ਮੁੜ ਸਰਗਰਮ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ।

ਇਸਰੋ ਅਤੇ ਇਕ ਨਿਜੀ ਕੰਪਨੀ ਵਿਚਾਲੇ ਹੋਏ ਦੋ ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਐਸ. ਸਪੈਕਟ੍ਰਮ ਸਮਝੌਤੇ ਬਾਰੇ ਲੇਖਾਕਾਰ ਤੇ ਮਹਾਲੇਖਾ ਪਰੀਖਕ (ਕੈਗ) ਨੇ ਮੁੱਢਲੀ ਜਾਂਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਂਚ-ਪੜਤਾਲ ਐਸ. ਸਪੈਕਟ੍ਰਮ ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਸਪੇਸ ਖੋਜ ਸੰਸਥਾ (ਇਸਰੋ) ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਕੰਪਨੀ ਦੇਵਾਸ ਮਲਟੀ ਮੀਡੀਆ ਨੂੰ 2005 ਵਿਚ ਅਲਾਟ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਬਾਰੇ ਹੈ। ਇਸਰੋ ਦੇ ਵਪਾਰਕ ਵਿੰਗ 'ਸਪੇਸ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ' ਨੇ ਇਸ ਨਿਜੀ ਕੰਪਨੀ ਨਾਲ ਸਮਝੌਤੇ ਕਰਕੇ ਬੇਹੱਦ ਕੀਮਤੀ ਐਸ

ਸਪੈਕਟ੍ਰਮ ਦੀਆਂ ਬਿਜਲਈ ਲਹਿਰਾਂ-70 ਮੈਗਾ ਹਰਟਜ਼ ਨੂੰ ਬਿਨਾ ਕਿਸੇ ਹੱਦਬੰਦੀ ਦੇ 20 ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਵਰਤਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਦਿੱਤੀ। ਕੈਗ ਵੱਲੋਂ ਮੁੱਢਲੀ ਜਾਂਚ ਪੜਤਾਲ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰੀ ਖ਼ਜ਼ਾਨੇ ਨੂੰ ਸੰਭਾਵੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੋ ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਉਧਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਸਰੋ ਨਾਲ 1000 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਸੌਦੇ ਤਹਿਤ 70 ਮੈਗਾ ਹਰਟਜ਼

(ਬਾਕੀ ਸਫਾ 6 'ਤੇ)



ਹੋਸਨੀ ਮੁਬਾਰਕ

ਨਾ ਦੇਣ 'ਤੇ ਅੜਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸਦਰ ਮੁਬਾਰਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਤਰੱਤ ਗੱਦੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣਗੇ ਕਿਉਂਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਨਾਲ ਮੁਲਕ ਵਿਚ ਅਰਾਜਕਤਾ ਫੈਲ ਸਕਦੀ ਹੈ ਪਰ ਮੁਬਾਰਕ ਨੇ ਸਤੰਬਰ 'ਚ ਆਪਣਾ ਕਾਰਜਕਾਲ ਪੂਰਾ ਹੋਣ 'ਤੇ ਅਹੁਦਾ ਛੱਡਣ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਪ੍ਰਗਟਾਈ ਹੈ। ਮੁਬਾਰਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ 'ਤੰਗ ਆ ਚੁੱਕੇ'

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਦੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਰਾਵਾਂ ਦੀ ਪਸੰਦ

ਦੇਸੀ ਰੋਟੀ ਡੈਲੀ

ਪੰਜਾਬੀ ਖਾਣਾ ਵੈਸ਼ਨੋ/ਗੈਰ ਵੈਸ਼ਨੋ
ਨਾਨ-ਵੈਜ਼ ਬਫੇ \$6.99

*ਕੈਟਰਿੰਗ ਵਾਸਤੇ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਾਜ਼ਬ ਰੇਟ ਅਤੇ ਸਵਾਦੀ ਖਾਣਾ
*ਟੈਕਸੀ ਵਾਲੇ ਭਰਾਵਾਂ ਲਈ ਖਾਸ ਸਹੂਲਤ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ
*ਮਠਿਆਈ, ਪਿੰਨੀਆਂ ਅਤੇ ਗਰਮਾ-ਗਰਮ ਪਕੌੜੇ

ਫੋਨ: 212-982-9200
430 E 14 St., New York 10009
Between 1st & Ave A

Dhillon Truck Stop
Dhillon Road Service

Interstate 40, exit 356, San Jon, NM
Gill Manj Gurdaspur Wale

ਪੰਜਾਬੀ ਚਾਬਾ

ਡੀਜ਼ਲ ਅਤੇ ਰੋਡ ਸਰਵਿਸ

New & Used Tires Oil Change

ਨਿਊ ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੀ ਸਕੇਲ ਉਤੇ ਵੀ ਸਰਵਿਸ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ
Ph:575-576-4111, 317-918-6776

Sonu Insurance Company

ਇੰਸ਼ੋਰੈਂਸ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਸੇਵਾਵਾਂ

Auto, Home, Business, Construction liability and Worker's comp.

Ask for Master Mohinder Singh

Ph: 718-847-1878, 718-847-1885
Fax:718-847-1879, Cell: 646-523-5092
e-mail:sonuinsurance@yahoo.com
116-19 101st Avenue (Above Sabzi Mandi)
S. Richmond Hill, NY 11419



ਜਰਮਨੀ ਤੇ ਸਵਿਟਜ਼ਰਲੈਂਡ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਖਾਤਿਆਂ ਦੇ ਭੇਤ ਖੁੱਲ੍ਹਣੇ ਸ਼ੁਰੂ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ (ਬਿਊਰੋ): ਜਰਮਨੀ ਅਤੇ ਸਵਿਟਜ਼ਰਲੈਂਡ ਦੇ ਬੈਂਕਾਂ 'ਚ ਕਾਲਾ ਧਨ ਸਾਂਭਣ ਵਾਲੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੂੰ ਉਸ ਵੇਲੇ ਹੱਥਾਂ ਪੈਰਾਂ ਦੀ ਪੈ ਗਈ ਜਦੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਲਕਾਂ ਨੇ ਖਾਤਿਆਂ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਪ੍ਰਤੀ ਸਹਿਮਤੀ ਪ੍ਰਗਟਾ ਦਿੱਤੀ। ਜਰਮਨੀ ਤੇ ਸਵਿਟਜ਼ਰਲੈਂਡ ਨੇ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਾਲੇ ਧਨ ਦਾ ਪਤਾ ਲਾਉਣ ਲਈ ਉਹ ਪੂਰੀ ਮਦਦ ਦੇਣਗੇ ਪਰ ਨਾਲ ਹੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖਾਤਧਾਰਕਾਂ ਦੇ ਨਾਂ ਜਨਤਕ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਲਾਈ ਰੋਕ ਬਰਕਰਾਰ ਰਹੇਗੀ।

ਜਰਮਨੀ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੁਝ ਭਾਰਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਂ ਦੱਸੇ ਸਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਚੋਰੀ ਚੋਰੀ ਲੀਸ਼ਟਨਸਟਨ ਦੇ ਐਲ.ਜੀ.ਟੀ. ਬੈਂਕ 'ਚ ਖਾਤੇ ਖੁਲ੍ਹਵਾਏ ਹੋਏ ਸਨ। ਉਸ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਵੀ ਹੋਰ ਭਾਰਤੀ ਨਾਂਵਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਿਆ ਉਹ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਨੂੰ ਦੱਸ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਵਿਟਜ਼ਰਲੈਂਡ ਦੇ ਇਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੇ ਵੀ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਜਿਉਂ ਹੀ ਭਾਰਤ ਨਾਲ ਸੋਧੀ ਹੋਈ ਕਰ ਸੰਧੀ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਇਸ ਵੱਲੋਂ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਇਆ ਕਰੇਗੀ।

ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਕੋਲ ਜਰਮਨੀ ਦੇ ਬੈਂਕਾਂ ਵਿਚ ਕਾਲਾ ਧਨ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 12 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਂ ਪੁੱਜ ਗਏ ਹਨ। ਇਹ ਪਹਿਲਾ ਮੌਕਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਜਰਮਨੀ ਦੇ ਐਲ.ਜੀ.ਟੀ. ਬੈਂਕ ਆਫ ਲਿੰਚਸਟੀਨ ਵਿਚ ਖਾਤਾ

ਖੁਲ੍ਹਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਚਾਰ ਟਰੱਸਟਾਂ ਦੇ ਨਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਆਏ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਅੰਬਰਨੋਵਾ ਟਰੱਸਟ, ਮਾਰਲਿਨ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਸਾਊਥ ਅਫਰੀਕਾ, ਮਾਰਨਿਚੀ ਟਰੱਸਟ ਤੇ ਸੋਕਾਲੋ ਸਟਿਫਟਿੰਗ ਟਰੱਸਟ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਚਾਰ ਖਾਤਿਆਂ ਵਿਚ 12 ਭਾਰਤੀਆਂ ਦਾ ਕਾਲਾ ਧਨ ਹੈ ਜੋ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨਜ਼ਰਾਂ ਤੋਂ ਲੁਕਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਰਮਨੀ ਦੇ ਇਸ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੁਲ 52 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ 12 ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਚ ਮਾਰਲਿਨ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਸਾਊਥ ਅਫਰੀਕਾ ਦੇ ਮਨੋਜ ਧੁਪੇਲੀਆ, ਰੂਪਲ ਧੁਪੇਲੀਆ, ਅੰਬਰੀਜ਼ ਧੁਪੇਲੀਆ, ਭਵਿਆ ਧੁਪੇਲੀਆ; ਮਾਰਨਿਚੀ ਟਰੱਸਟ ਦੇ ਹਸਮੁਖ ਗਾਂਧੀ, ਈਸ਼ਵਰ ਲਾਲ ਗਾਂਧੀ, ਮਧੂ ਗਾਂਧੀ, ਚਿੰਤਨ ਗਾਂਧੀ, ਮਿਰਾਵ ਗਾਂਧੀ ਅਤੇ ਸੋਕਾਲੋ ਸਟਿਫਟਿੰਗ ਟਰੱਸਟ ਦੇ ਪ੍ਰਬੋਧ ਮਹਿਤਾ, ਕੀਰਤੀ ਲਾਲ ਮਹਿਤਾ, ਰਸ਼ਿਮ ਲਾਲ ਮਹਿਤਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਜਰਮਨੀ ਵਿਚ ਮਿਊਨਿਖ ਤੋਂ ਤਕਰੀਬਨ 200 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੂਰ ਐਲ.ਜੀ.ਟੀ. ਬੈਂਕ ਆਫ ਲਿੰਚਸਟੀਨ ਦੀ ਪਛਾਣ ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਵਿਚ ਕਾਲਾ ਧਨ ਬਚਾਉਣ ਵਾਲੇ ਖੁਫੀਆ ਬੈਂਕ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਸਵਿਸ ਬੈਂਕ ਦੀ ਤਰਜ਼ 'ਤੇ ਇਹ ਬੈਂਕ ਵੀ ਆਪਣੇ ਗਾਹਕਾਂ ਦੇ ਨਾਂ ਗੁਪਤ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਕਾਲੇ ਧਨ 'ਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿਚ ਪਏ ਰੋਲੋ-ਰੱਪੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਰਮਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮਈ 2009 ਵਿਚ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਚਾਰ ਟਰੱਸਟਾਂ ਤੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ 12 ਨਾਂਵਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਸੀ। ਜਰਮਨੀ ਤੇ ਭਾਰਤ ਦੋਹਰੀ ਟੈਕਸ ਸੰਧੀ (ਡਬਲ ਟੈਕਸੇਸ਼ਨ ਐਗਰੀਮੈਂਟ) ਦੇ ਪਾਬੰਦ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੀ ਦਲੀਲ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਅਜੇ ਤੱਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਂਵਾਂ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕੀ ਹੈ। ਜਰਮਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਇਨ੍ਹਾਂ ਟਰੱਸਟਾਂ ਤੇ ਟਰੱਸਟੀਆਂ ਦੇ ਨਾਂ ਦੱਸੇ ਹਨ ਸਗੋਂ

ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਇਹ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਕਿਸ ਦੇ ਨਾਂ 'ਤੇ ਕਿੰਨੀ ਰਕਮ ਇਸ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੈ।

ਸੂਤਰਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਇਸ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਟਰੱਸਟਾਂ ਦੇ 52 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਅੰਬਰਨੋਵਾ ਟਰੱਸਟ ਦੇ 24 ਕਰੋੜ 6 ਲੱਖ 604 ਰੁਪਏ 90 ਪੈਸੇ, ਮਾਰਨਿਚੀ ਟਰੱਸਟ ਦੇ 3 ਕਰੋੜ 9 ਲੱਖ 154 ਰੁਪਏ 70 ਪੈਸੇ, ਸੋਕਾਲੋ ਸਟਿਫਟਿੰਗ ਟਰੱਸਟ ਦੇ 1 ਕਰੋੜ 49 ਲੱਖ 987 ਰੁਪਏ 29 ਪੈਸੇ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ 4 ਟਰੱਸਟਾਂ ਦੇ 12 ਟਰੱਸਟੀ ਮੁੰਬਈ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਖਾਤੇ ਖੋਲ੍ਹਣ ਵਾਲੇ ਬਾਕੀ 13 ਟਰੱਸਟ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਦੂਜੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿਚੋਂ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਕੋਲਕਾਤਾ ਦੇ ਹਨ। ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਨੇ ਜਰਮਨੀ ਦੇ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਕਮਾਂ ਦੀ ਜਾਚ ਲਈ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਖੇਤਰੀ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਂਚ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦੇ ਦਿੱਤੇ ਹਨ।

17 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ: ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅਜਿਹੇ 17 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਬੈਂਕਾਂ ਵਿਚ ਆਪਣਾ ਬੇਹਿਸਾਬੀ ਕਾਲਾ ਧਨ ਛੁਪਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਖ਼ਿਲਾਫ਼ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਂਜ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਨਾਖਤ ਜੱਗ ਜਾਹਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਨਾਂਹ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਪ੍ਰਣਬ ਮੁਖਰਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ "ਇਸ ਮੁਤੱਲਕ ਕੁਝ ਨਾਂ ਮਿਲੇ ਹਨ ਤੇ 17 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ।" ਸ੍ਰੀ ਮੁਖਰਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਬੈਂਕਾਂ ਵਿਚ ਆਪਣਾ ਧਨ ਛੁਪਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਨਾਂ ਜੱਗ ਜਾਹਰ ਕਰਨੇ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹਨ।

ਬਰਤਾਨਵੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡਿਆਂ 'ਤੇ ਦਸਤਾਰ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਬਹਾਲ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ: ਇੰਗਲੈਂਡ ਦੇ ਹਵਾਈ ਅੱਡਿਆਂ 'ਤੇ ਹੁਣ ਜਾਂਚ ਸਮੇਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਿੱਖ ਦੀ ਦਸਤਾਰ ਨਹੀਂ ਉਤਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਦਸਤਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਹੱਥ ਲਾ ਕੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਦਾਅਵਾ

ਐਨ.ਆਰ.ਆਈ. ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਇੰਗਲੈਂਡ ਦੀ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਅਥਾਰਟੀ ਨੇ ਸਿੱਖ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨਾਲ ਹੋਈ ਇਕੱਤਰਤਾ ਤੋਂ ਪਿੱਛੋਂ ਕੀਤਾ।

ਸ੍ਰੀ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੂੰ ਖੁਦ 24 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਇਟਲੀ ਦੇ ਮਿਲਾਨ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਦਸਤਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਸਮੇਂ ਦਸਤਾਰ ਉਤਾਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹੋਣਾ ਪਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਇਥੇ ਸ੍ਰੀ ਅਕਾਲ ਤਖ਼ਤ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਜਥੇਦਾਰ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਰੱਖਿਆ ਸੀ ਤੇ ਯੋਗ ਕਾਰਵਾਈ ਲਈ ਗੁਹਾਰ ਲਾਈ ਸੀ ਜਿਸ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਜਥੇਦਾਰ ਗਿਆਨੀ ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਡਾ. ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਦਖ਼ਲ ਲਈ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇੰਗਲੈਂਡ ਦੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਅਥਾਰਟੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਖ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨਾਲ ਦਸਤਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਜਾਂਚ ਦੇ ਇਸ ਨਵੇਂ ਨਿਯਮ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਯੂ.ਕੇ. ਦੇ ਸਾਰੇ ਹਵਾਈ ਅੱਡਿਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿਚ ਹਦਾਇਤ ਭੇਜੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਜਾਂਚ ਸਮੇਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਿੱਖ ਦੀ ਦਸਤਾਰ ਨਾ ਉਤਰਵਾਈ ਜਾਵੇ ਤੇ ਨਾ ਹੀ ਇਸ ਦੀ ਹੱਥ ਲਾ ਕੇ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਦਸਤਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਲਈ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਦਸਤਾਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਬਾਰੇ ਠੋਸ ਨੀਤੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।

ਬਾਬਾ ਮੱਖਣ ਸ਼ਾਹ ਗੁਰੂ ਘਰ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਛੇਤੀ ਹਟੇਗੀ

ਨਿਊ ਯਾਰਕ: ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਮੱਖਣ ਸ਼ਾਹ ਲੁਬਾਣਾ ਸਿੱਖ ਸੈਂਟਰ ਵਿਚ ਸੰਗਤ ਦੇ ਜੁੜਨ ਉਤੇ ਜੋ ਪਾਬੰਦੀ ਲੱਗੀ ਹੈ ਉਹ ਛੇਤੀ ਹੀ ਹਟ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਆਸ ਇਥੇ ਜਾਰੀ ਇਕ ਬਿਆਨ ਵਿਚ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਮੱਖਣ ਸ਼ਾਹ ਲੁਬਾਣਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ. ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਗਿਲਜ਼ੀਆਂ ਨੇ ਪ੍ਰਗਟਾਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਬਾਰਾਂ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਲੱਗੀਆਂ ਵਾਇਲੇਂਸ਼ਨਾਂ ਹਟਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਬਿਲਡਿੰਗ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਪਾਸ ਪਰਮਿਟ ਵਾਸਤੇ ਅਰਜੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਸਪਰਿੰਕਲਰ ਅਤੇ ਫਾਇਰ ਅਲਾਰਮ ਦਾ 80% ਕੰਮ ਹੋ ਚੁਕਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੁਬਾਰਾ ਸਾਰੇ ਪਰਮਿਟ ਕਢਵਾ ਲਏ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਕੰਮ ਜ਼ੋਰ 'ਤੇ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਇਥੇ ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਲੰਬੀ 23 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੇ ਲੰਗਰ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਵਿਚ ਅਚਾਨਕ ਗੈਸ ਲੀਕ ਹੋਣ ਪਿੱਛੋਂ ਫਾਇਰ ਮਹਿਕਮੇ ਨੇ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਨੂੰ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਾਰ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਉਥੇ 10 ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਇਕੱਤਰ ਹੋਣ ਉਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਸ ਪਾਬੰਦੀ ਪਿੱਛੋਂ ਸੰਗਤਾਂ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨਾਂ ਤੋਂ ਇਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਾਂਝੀਆਂ ਹਨ।

ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਕਰਨਗੇ ਕੀਰਤਨ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ: ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਣ ਆਏ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਨਾਮਵਰ ਗਜ਼ਲ ਗਾਇਕ ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਜਲਦ ਹੀ ਹਜ਼ੂਰੀ ਰਾਗੀ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨਾਲ ਰਲ ਕੇ ਗੁਰਬਾਣੀ ਅਧਾਰਿਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝੀ ਸੀ.ਡੀ. ਤਿਆਰ ਕਰਨਗੇ।

ਜਨਾਬ ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ ਮਾਮਲਾ ਭਾਈ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨਾਲ ਵਿਚਾਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਜਲਦੀ ਹੀ ਸਾਂਝੀ ਸੰਗੀਤ ਸੀ.ਡੀ. ਲਈ ਰਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਭਾਈ ਖਾਲਸਾ ਅਨੁਸਾਰ ਉਹ ਇਸ ਸੀ.ਡੀ. ਲਈ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨਗੇ ਤੇ ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਨੂੰ ਭੇਜਣਗੇ। ਇਹ ਦੋਵੇਂ ਉਥੇ ਗਾਇਕਾਂ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਸਾਂਝੀ ਸੀ.ਡੀ. ਹੋਵੇਗੀ। ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਨਾਮੀ ਗਜ਼ਲਗੋ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿਚ ਵਸਦੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਤੇ ਭਾਰਤੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵਿਚ ਵਡੀ ਪਛਾਣ ਹੈ। ਭਾਈ ਖਾਲਸਾ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਹਜ਼ੂਰੀ ਰਾਗੀ ਰਹਿ ਚੁਕੇ ਹਨ। ਉਹ ਕਲਾਸੀਕਲ ਸੰਗੀਤ ਵਿਚ ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਉਸਤਾਦ ਮੰਨਦੇ ਹਨ।



ਗੁਜ਼ਲਗੋ ਗੁਲਾਮ ਅਲੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨਾਂ ਵੇਲੇ

ਸੋਲ: ਇੰਪੋਰਟਿਡ ਦੁੱਧ ਨੂੰ ਗਾਢਾ ਕਰਨ, ਖੇਢੇ ਦੀਆਂ ਮਿਠਾਈਆਂ, ਖੀਰ ਅਤੇ ਕੋਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਫੈਨ ਕਾਓ ਮਲਾਈਦਾਰ ਪਾਊਡਰ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰੋ

ਸੋਲ: ਦੁਨੀਆਂ ਭਰ ਵਿਚ ਮਸ਼ਹੂਰ ਦਰਾਮਦਸ਼ੁਦਾ ਚੈਂਪੀਅਨ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ 100% ਦੁੱਰਮ ਚੌਕੀ ਦਾ ਆਟਾ

ਵਧੀਆ ਖਾਓ, ਸਿਹਤ ਬਣਾਓ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਅਤੇ ਮੀਡੋ ਮਾਰਕਾ ਕੋਲੈਸਟਰੋਲ ਰਹਿਤ ਖਿਓ

ਸੋਲ: ਡਾ. ਰਾਬਰਟ ਬਿਟਰਜ਼ ਸਰਦੀ, ਜੁਕਾਮ, ਫਲੂ, ਕੋਲੈਸਟਰੋਲ ਅਤੇ ਰੋਗਾਣੂਆਂ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰੋ। ਬਿਮਾਰੀ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਲਈ ਖੂਨ ਸਾਫ਼ ਕਰੋ।

ਸੋਲ: ਲਿਵਰਜੈਨ ਟੋਨਿਕ ਆਪਣੇ ਜਿਗਰ ਨੂੰ ਸ਼ਰਾਬ ਅਤੇ ਦਵਾਈਆਂ ਦੇ ਭੇੜੇ ਅਸਰ ਤੋਂ ਬਚਾਓ

Wholesale Supplies: AFN 908-486-0077/United Cash & Carry 917-682-5604/ P. West 718-272-6383

When in Queens, NY tune on your radio to 1620AM to liston Hindi songs 24 Hrs.

ਵਿਸ਼ਵ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ (ਅਮਰੀਕਾ ਖੇਤਰ) ਦੀ ਨਵੀਂ ਖੇਤਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ

ਕੋਲੰਬਸ, ਓਹਾਇਓ: ਵਿਸ਼ਵ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ (ਅਮਰੀਕਾ ਖੇਤਰ) ਵਲੋਂ ਆਪਣੀ ਨਵੀਂ ਚੁਣੀ ਗਈ ਖੇਤਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਸ. ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਫੋਅਰਲੀ ਅਤੇ ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਸ. ਸੁਰਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਸ਼ਿਕਾਗੋ) ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਜਥੇਬੰਦੀ ਵਲੋਂ ਜਾਰੀ ਇਕ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਰ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਵਿਚ ਖਜ਼ਾਨਚੀ ਬੀਬੀ ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ (ਸ਼ਿਕਾਗੋ), ਮੈਂਬਰ ਐਟ ਲਾਰਜ ਸ. ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਪੇਟਿਟ ਪੋਸਟ, ਨਿਊ ਯਾਰਕ), ਸੈਕਟਰੀ ਜਨਰਲ ਸ. ਤਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ

ਪਰਵਾਸੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦੇਣ ਦੀ ਤਿਆਰੀ

ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ: ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੀ ਇਕ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਬੰਦ ਹੋਣ ਨਾਲ ਵੀਜ਼ਾ ਗੁਆ ਚੁੱਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕਿਸਮਤ ਹੁਣ ਚਮਕ ਸਕਦੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਅਮਰੀਕੀ ਪਰਵਾਸ ਤੇ ਕਸਟਮ ਐਨਫੋਰਸਮੈਂਟ (ਆਈ.ਸੀ.ਈ.) ਨੇ ਸੰਕੇਤ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਪਰਵਾਸ ਦਰਜਾ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ।

ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਾਨ ਫਰਾਂਸਿਸਕੋ ਸਥਿਤ ਭਾਰਤੀ ਕੌਂਸਲਕਾਨੇ 'ਚ ਕੌਂਸਲ ਜਨਰਲ ਸੁਸਮਿਤਾ ਗਾਂਗੁਲੀ ਥਾਮਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ (ਆਈ.ਸੀ.ਈ.) ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਮਿਲਿਆ ਹੈ ਜਿਸ 'ਚ ਉਸ ਨੇ ਸੰਕੇਤ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀਜ਼ਾ ਦਰਜਾ ਆਈ-539 ਰਾਹੀਂ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਅਮਰੀਕੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਤੇ ਪਰਵਾਸ ਸੇਵਾਵਾਂ (ਯੂ.ਐਸ.ਸੀ.ਆਈ.ਐਸ.) ਵੀਜ਼ਾ ਮਿਆਦ ਵਧਾਉਣ ਤੇ ਪਰਵਾਸ ਦਰਜੇ 'ਚ ਤਬਦੀਲੀ ਲਈ ਆਈ-539 ਫਾਰਮ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਟਰਾਈ ਵੈਲੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਬੰਦ ਹੋਣ ਮਗਰੋਂ ਇਸ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਸੈਂਕੜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਤੇ ਭਾਰਤ ਵਾਪਸ ਭੇਜੇ ਜਾਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਵਧ ਗਿਆ ਸੀ।

(ਕੋਲੰਬਸ, ਓਹਾਇਓ) ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਹੋਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵਿਚ ਸ. ਅਮਨਜੋਤ ਸਿੰਘ (ਸੈਰਿਸ, ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ), ਸ. ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ (ਸਟਾਕਟਨ), ਬੀਬੀ ਗੁਰਬਖ਼ਸ਼ ਕੌਰ (ਫਰੀਮਾਂਟ), ਸ. ਇੰਦਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ (ਚੈਮਸਫੋਰਡ, ਮੈਸਾਚੂਸਟਸ), ਸ. ਜਸਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਰਿਵਰਸਾਈਡ, ਇਲੀਨਾਏ), ਬੀਬੀ ਪਰਦੀਪ ਕੌਰ (ਬਰਾਉਨਜ਼ ਟਾਊਨ, ਮਿਸੀਗਨ), ਬੀਬੀ ਰਾਜਵੀਰ ਕੌਰ (ਫਿਲਸਬਰਗ, ਨਿਊ ਜਰਸੀ), ਸ. ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਬਫਲੋ, ਨਿਊ ਯਾਰਕ), ਸ. ਰਾਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ (ਕੋਲੰਬਸ, ਓਹਾਇਓ), ਬੀਬੀ ਸਤਵੰਤ ਕੌਰ (ਪੈਲਾਟਾਈਨ, ਇਲੀਨਾਏ) ਅਤੇ ਸ. ਯਸ਼ਪਾਲ ਸਿੰਘ (ਬੈਨਸੇਲਮ, ਪੈਨਸਿਲਵੇਨੀਆ) ਲਏ ਗਏ ਹਨ। ਰਿਜਨਲ ਕਮੇਟੀ ਵਿਸ਼ਵ ਸਿੱਖ ਕੌਂਸਲ (ਅਮਰੀਕਾ ਖੇਤਰ) ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਹੈ। ਇਸ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਾਰੇ 16 ਮੈਂਬਰ ਕੌਂਸਲ ਦੀਆਂ ਮੈਂਬਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਨਾਵਾਂ ਵਿਚੋਂ ਬਹੁਮਤੀ ਨਾਲ ਚੁਣੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਇਕ ਤਿਹਾਈ ਮੈਂਬਰ ਹਰ ਸਾਲ ਬਦਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਾਲ ਪੰਜ ਮੈਂਬਰ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕੌਂਸਲ ਪਾਸੋਂ ਫੋਨ 972-985-9591 'ਤੇ ਲਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਫੌਜੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ 22 ਹਜ਼ਾਰ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਬੇਘਰ

ਪਿਸ਼ਾਵਰ: ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਕਬਾਇਲੀ ਖਿੱਤੇ 'ਚੋਂ ਤਾਲਿਬਾਨ ਦਹਿਸ਼ਤਗਰਦਾਂ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਮੁਲਕ ਦੀ ਫੌਜ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਾਰਨ ਉਥੋਂ ਤਕਰੀਬਨ 22 ਹਜ਼ਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੇਘਰ ਹੋ ਕੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਥਾਂਵਾਂ 'ਤੇ ਜਾਣਾ ਪਿਆ ਹੈ।

ਸਰਕਾਰੀ ਸੂਤਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਗਤਬਤੀ ਵਾਲੇ ਕਬਾਇਲੀ ਇਲਾਕੇ ਵਿਚੋਂ ਫੌਜੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਾਰਨ 14700 ਲੋਕ ਆਪਣਾ ਘਰ-ਬਾਰ ਛੱਡ ਕੇ ਚਲੇ ਗਏ ਹਨ। ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਘਰੋਂ ਬੇਘਰ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 22 ਹਜ਼ਾਰ ਦੱਸੀ ਹੈ।

ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਆਹ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਅਫਵਾਹ!

ਇਸਲਾਮਾਬਾਦ: ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦੇ ਸਦਰ ਆਸਿਫ ਅਲੀ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਅਤੇ ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਦੀ ਡਾਕਟਰ ਤਨਵੀਰ ਜ਼ਮੀਨੀ ਦੇ ਵਿਆਹ ਦੀ ਖ਼ਬਰਾਂ ਨੇ ਸਭ ਦਾ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਗੱਲ 'ਚ ਕਿੰਨੀ ਕੁ ਸੱਚਾਈ ਹੈ ਇਹ ਤਾਂ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਲੱਗਾ ਪਰ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਖ਼ਬਰ ਨਸ਼ਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਅਖ਼ਬਾਰ 'ਜੰਗ' ਵਿਰੁਧ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ 100 ਮਿਲੀਅਨ ਅਮਰੀਕੀ ਡਾਲਰ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਧਮਕੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਵਿਚ ਭੁਟੋ-ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਫਰਮ ਲੋਕੀ ਲੋਰਡ ਬਿਸੈਲ ਤੇ ਲਿਡੇਲ ਨੇ ਇਹ ਖ਼ਬਰ ਛਾਪਣ 'ਤੇ ਅਖ਼ਬਾਰ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਨੋਟਿਸ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬੇਨਜ਼ੀਰ ਭੁੱਟੋ ਦੇ ਅਤੇ ਹੁਣ ਭੁੱਟੋ-ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਪ੍ਰਚਾਰਕ ਮਾਰਕ ਸੀਗਲ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਨੋਟਿਸ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਤਨਵੀਰ ਜ਼ਮੀਨੀ ਨੇ ਮੰਨਿਆ ਕਿ ਉਹ ਕਦੀ ਵੀ ਆਸਿਫ ਅਲੀ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ।



ਜੰਗ ਅਖ਼ਬਾਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਰਿਪੋਰਟ 'ਚ ਛਾਪਿਆ ਸੀ ਕਿ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਨੇ ਚੋਰੀ ਛਿਪੇ ਨਿਊ ਯਾਰਕ ਦੀ ਡਾਕਟਰ ਤਨਵੀਰ ਜ਼ਮੀਨੀ ਨਾਲ ਨਿਕਾਹ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਨੋਟਿਸ ਵਿਚ 100 ਮਿਲੀਅਨ ਅਮਰੀਕੀ ਡਾਲਰ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਭੁੱਟੋ-ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਪਰਿਵਾਰ ਵੱਲੋਂ 2010 'ਚ ਪਾਕਿਸਤਾਨ 'ਚ ਆਏ ਹਤੁੰ ਕਾਰਨ ਤਬਾਹ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ 'ਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਦੇ ਵਿਆਹ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੂਠੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਖ਼ਬਰ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੋਂ ਇੰਟਰਨੈੱਟ 'ਤੇ ਚਲ ਰਹੀਆਂ ਅਫਵਾਹਾਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਤ ਹੈ। ਉਧਰ ਨਿਊ ਯਾਰਕ 'ਚ ਇਕ ਫਿਜ਼ੀਸ਼ੀਅਨ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਪੀਪਲਜ਼ ਪਾਰਟੀ (ਪੀ.ਪੀ.ਪੀ.) ਦੀ ਹਮਾਇਤੀ ਬੀਬੀ ਤਨਵੀਰ ਨੇ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਨਾਲ ਨਿਕਾਹ ਦੀ ਅਫਵਾਹ ਨੂੰ ਮੂਲੋਂ ਰੱਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਤਾਂ ਹਾਲੇ ਜ਼ਰਦਾਰੀ ਨੂੰ ਮਿਲੀ ਤਕ ਨਹੀਂ।

ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਮਾਰਨ 'ਤੇ ਪਰਵਾਸੀ ਭਾਰਤੀ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ

ਟਰਾਂਟੋ: ਇਥੋਂ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਪਾਂਗਲੀ ਦੇ ਕਤਲ ਕੇਸ 'ਚ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। 39 ਸਾਲਾ ਮੁਖਤਿਆਰ ਪਾਂਗਲੀ ਨੇ 2006 ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਗਰਭਵਤੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਮਗਰੋਂ ਸਾਡਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਸੀ ਤੇ ਉਹ 2007 ਤੋਂ ਹੀ ਪੁਲਿਸ ਦੀ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿਚ ਸੀ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ 18 ਅਕਤੂਬਰ 2006 ਨੂੰ ਸਰੀ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਯੋਗਾ ਸਕੂਲ 'ਚ ਕਲਾਸ ਲਾਉਣ ਗਈ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਪਰਤੀ ਸੀ ਤੇ ਪੰਜ ਕੁ ਦਿਨ ਪਿਛੋਂ ਉਸ ਦੀ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੁਲਮੀ ਲਾਸ਼ ਡੈਲਟਾ ਪੋਰਟ ਬੀਚ ਤੋਂ ਮਿਲੀ ਸੀ। ਮਨਜੀਤ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਫੈਸਲੇ 'ਤੇ ਤਸੱਲੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਗਰਭਵਤੀ ਮਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੇ ਘਿਣਾਉਣੇ ਜੁਰਮ ਕਰਨ ਬਦਲੇ ਉਹ ਸਖ਼ਤ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੈ। ਮੁਖਤਿਆਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦੀ ਗੁੰਮਸ਼ੁਦਗੀ ਬਾਰੇ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ 26 ਘੰਟੇ ਬਾਅਦ ਦੱਸਿਆ ਸੀ ਜਿਸ ਤੋਂ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਸ਼ੱਕ ਹੋਇਆ

ਸੀ। ਉਹ ਆਪਣੇ ਬਿਆਨਾਂ ਵਿਚ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਇਹ ਹੀ ਕਹਿੰਦਾ ਰਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਸਾਰੀ ਰਾਤ ਘਰੋਂ ਬਾਹਰ ਨਹੀਂ ਨਿਕਲਿਆ ਪਰ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਉਸ ਕੇਸ ਦੇ ਦੋਸ਼ੀ ਦੱਸਦਿਆਂ ਦਿਖਾਈਆਂ ਜਿਸ 'ਚ ਰਾਤ ਨੂੰ ਉਹ ਕਿਸੇ ਪੈਟਰੋਲ ਪੰਪ ਤੋਂ ਸਿਗਰਟ ਲਾਈਟਰ ਤੇ ਅਖ਼ਬਾਰ ਲੈ ਰਿਹਾ ਦਿੱਸਿਆ ਸੀ। ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਮੁਖਤਿਆਰ ਕੋਲੋਂ ਮਨਜੀਤ ਦੇ ਮੌਬਾਈਲ ਦਾ ਸਿਮ ਕਾਰਡ ਵੀ ਬਰਾਮਦ ਕਰ ਲਿਆ ਸੀ। ਜੱਜ ਹੋਮਜ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਮੁਖਤਿਆਰ ਨੇ ਯੋਗਾ ਕਲਾਸ ਮਗਰੋਂ ਘਰ ਮੁੜੀ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਦਾ ਮੌਬਾਈਲ ਖੋਹ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਗਲ ਘੁੰਟ ਕੇ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਮੁਖਤਿਆਰ ਪਾਂਗਲੀ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ 17 ਮਾਰਚ ਨੂੰ ਸੁਣਾਈ ਜਾਵੇਗੀ।

Matrimonials

ਵਰ ਦੀ ਲੋੜ

Ramgarhia Sikh parents seek professionally, qualified boy under 35 (issueless, if divorced) from US/Canada for their dentist daughter, 31 yrs, 5'-6", divorced/issueless, living in Canada. Please respond with bio data and recent picture to: match2k@gmail.com

ਕੰਨਿਆ ਦੀ ਲੋੜ

Gursikh girl for Jatt Sikh Pannu handsome boy, 27, 6'1", BA+3yrs comp. course, father retd. from army & brother working in army. Divorcee can also be considered. No demand. Call: 408-667-8519

ਅਸਾਜੇ ਨੂੰ ਅਮਰੀਕਾ ਹਵਾਲਗੀ ਦਾ ਡਰ

ਲੰਡਨ: 'ਵਿਕੀਲੀਕਸ' ਵੈਬਸਾਈਟ ਦੇ ਬਾਨੀ ਜੂਲੀਅਨ ਅਸਾਜੇ ਨੇ ਬਰਤਾਨਵੀ ਅਦਾਲਤ 'ਚ ਡਰ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਵੀਡਨ ਦੇ ਸਪੁਰਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਥੋਂ ਉਸ ਨੂੰ ਇੱਛਾ ਦੇ ਵਿਰੁਧ ਅਮਰੀਕਾ ਲਿਜਾ ਕੇ ਫਾਂਸੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਦੱਖਣੀ ਲੰਡਨ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਦਾਲਤ 'ਚ ਅਸਾਜੇ ਦੇ ਵਕੀਲ ਜਿਓਫ਼ਾ ਰਾਬਰਟਸਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੇਕਰ 39 ਸਾਲਾ ਅਸਾਜੇ ਨੂੰ ਸਵੀਡਨ ਦੇ ਸਪੁਰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਇੱਛਾ ਦੇ ਵਿਰੁਧ ਅਮਰੀਕਾ ਲਿਜਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਦੱਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਅਸਾਜੇ 'ਤੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਸਵੀਡਨ ਪਤਾਅ ਸਮੇਂ 2 ਔਰਤਾਂ ਨਾਲ ਜਬਰ ਜਨਾਹ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਹੈ ਪਰ ਅਸਾਜੇ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਸਾਜੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਹੀ ਸਬੰਧ ਬਣਾਏ ਸਨ।

INDO US EXPRESS, INC.
 Worldwide Couriers * Freight Forwards
 Domestic & Local Delivery
 We Thank Our Customers For Their Trust & Loyalty
 17 Years of Excellent Customer Service
FOR COMPETITIVE RATES CALL
1-800-870-5845
PICK-UP & DELIVERY
ANYWHERE IN USA
 43-50, 11th St., Suite No. 109, LIC, New York, N.Y.11101
 Tel: 212-447-5720 • Fax: 212-213-3622
 www.indousexpress.com
 Email: GSingh9070@aol.com • Cell: 1-347-538-7041
 7 Days A Week
CALL ABOUT OUR SPECIAL RATES TO
INDIA

ਨੈਸ਼ਨਲ ਟਰੱਕ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਸਕੂਲ
ਸੈਕਰਾਮੈਂਟੋ, ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ
ਜੋਰਦਾਰ ਮੰਗ 'ਤੇ ਹੁਣ ਯੂਬਾ ਸਿਟੀ ਲੋਕੇਸ਼ਨ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ
 *ਟਰੱਕ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਸਕੂਲ
 ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੈ
 *ਲਾਇਸੈਂਸ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਕੰਮ/ਜੋਬ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ
 *ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦਾ ਵੀ ਖਾਸ ਪ੍ਰਬੰਧ
 *2-3 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਵਿਚ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਟਰੱਕ ਡਰਾਈਵਰ ਬਣੋ
National Truck Driving School

Call For Special Price
Kashmir S. Thandi
Office: (866) 933-3038
Balhar S. Ranu Cell:916-502-7733
Yuba City Ph:530-383-2785
4585 Pell Dr. Sacramento CA, 95838

ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਵਡਾ ਥੰਮ-ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ

ਅਮੋਲਕ ਸਿੰਘ ਜੰਮੂ ਡਿਟਰਾਇਟ, ਮਿਸ਼ੀਗਨ: ਅਜਿਹੇ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੀ ਇਕ ਲੰਬੀ ਲਿਸਟ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ, ਖਾਸ ਕਰ ਕੇ ਅਮਰੀਕਾ, ਕੈਨੇਡਾ ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦੇ ਝੰਡੇ ਗੱਡੇ ਹਨ। ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਅਜਿਹੇ ਪੰਜਾਬੀ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਿਰਫ ਆਪਣੀ ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਲਿਆਕਤ ਦੇ ਬਲਬੂਤੇ ਉਤੇ ਮਕਾਨ ਉਸਾਰੀ ਅਤੇ ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦੇ ਅਜਿਹੇ ਝੰਡੇ ਗੱਡੇ ਹਨ ਕਿ ਇਸ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਅਮਰੀਕੀ ਮੁਖ ਧਾਰਾ ਦੇ ਬਿਜਨਸਮੈਨ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦਾ ਲੋਹਾ ਮੰਨਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਦਾ ਸਬੂਤ ਸਾਉਥਈਸਟਰਨ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਬਿਲਡਿੰਗ ਇੰਡਸਟਰੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ (ਬੀ ਆਈ ਏ) ਵਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਲਾਨਾ ਇੰਡਸਟਰੀ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਅਵਾਰਡ ਯਾਨਿ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਅਵਾਰਡ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਬਹੁਤ ਹੀ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸੰਗਠਿਤ ਸੁਭਾਅ ਦੇ ਮਾਲਕ ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਾਲ 2001 ਵਿਚ 'ਯੰਗ ਬਿਲਡਰ ਆਫ ਦਾ ਯੀਅਰ' ਅਤੇ ਸਾਲ 2006 ਵਿਚ 'ਬਿਲਡਰ ਆਫ ਦਾ ਯੀਅਰ' ਅਵਾਰਡ ਹਾਸਲ ਕਰ ਚੁਕੇ ਹਨ।

ਜਿਲਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਗੁਰੂਸਰ ਸੁਧਾਰ ਨੇਤਲੇ ਪਿੰਡ ਸਹੇਲੀ ਦੇ ਜੰਮਪਲ ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਆਪਣੀ ਕਾਮਯਾਬੀ ਦਾ ਸਿਹਰਾ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਦੀ ਕਿਰਪਾ, ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਤੋਂ ਹਾਸਲ ਹੋਈਆਂ ਚੰਗੀਆਂ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਅਤੇ ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ ਦੀ ਆਦਤ ਦੇ ਸਿਰ ਬੰਨਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਿੱਤਰ-ਦੋਸਤ ਹਮੇਸ਼ਾ ਵਿਚ ਇਹ ਵੀ ਕਹਿ ਛੱਡਦੇ

ਖੇਤਾਂ ਵਿਚ ਬਾਕੀ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਨਿੱਕੇ-ਮੋਟੇ ਕੰਮ ਵੀ ਕੀਤੇ। ਸਾਂਝੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿਚ ਪਲਦਿਆਂ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨ ਦੀ ਆਦਤ ਉਦੋਂ ਤੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਹੈ।



ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ (ਵਿਚਕਾਰ) ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਪਰਗਟ ਗਰੇਵਾਲ, ਰੂਮੀ ਤੱਖਰ, ਰੇਨੂ ਤੱਖਰ, ਪੁਤਰ ਜਸਦੀਪ ਤੇ ਪਤਨੀ ਸ਼ਰਨਜੀਤ ਗਰੇਵਾਲ, ਰਾਜਿੰਦਰ ਸਿਆਨ ਅਤੇ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿਆਨ ਨਾਲ

ਹੀ ਪੈ ਗਈ ਜੋ ਹੁਣ ਕੰਮ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਠਤਾਲੀ ਸਾਲਾ ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਦਸਵੀਂ ਵਿਚ ਸਨ ਜਦੋਂ 1980 ਵਿਚ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਅਮਰੀਕਾ ਆ ਪਹੁੰਚੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਲਈ ਅਮਰੀਕਾ ਕੋਈ ਅਸਲੋਂ ਨਵੀਂ ਚੀਜ਼ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਅਮਰੀਕਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧ ਕੋਈ 60 ਸਾਲ ਪੁਰਾਣਾ ਸੀ। 1924 ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪੜਦਾਦਾ ਜੀ

ਖੁਦ ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦੋ ਭਰਾ ਪਿੰਡ ਸਹੇਲੀ ਹੀ ਵਸਦੇ ਹਨ। ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਸਭ ਤੋਂ

ਵਡੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਅਕੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਉਹ ਪਿੰਡ ਜਾਣ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੱਦੀ-ਪੁਸ਼ਤੀ ਘਰ ਨੂੰ ਤਾਲਾ ਨਾ ਲੱਗਾ ਹੋਵੇ। ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਦੱਸਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਸੀ ਕਿ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਮਰੀਕਾ ਜਾਣਾ ਹੀ ਜਾਣਾ ਹੈ ਪਰ ਭਵਿੱਖ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਇਨਾ ਮਿਹਰਬਾਨ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਸਦਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਦੀ ਕਿਆਸ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕੀਤਾ। ਅਮਰੀਕਾ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਅਤੇ ਫਿਰ ਕਾਲਜ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ। ਇਹ ਪੁਛੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਕਿ ਇਥੇ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਕੋਈ ਦਿੱਕਤਾਂ ਵੀ ਆਈਆਂ, ਦਰਸ਼ਨ ਹੁਰਾਂ ਕਿਹਾ, "ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕਾਫੀ ਜੀਅ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਥੇ ਹੋਣ ਕਰ ਕੇ ਕੋਈ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਹੀਂ ਆਈ ਪਰ ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਦਾ ਬੜਾ ਹਉਆ ਸੀ। ਪਿੰਡ ਦੇ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਦਿਆਂ ਮੈਨੂੰ ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਆਉਂਦੀ ਸੀ, ਮਾਸਟਰਾਂ ਤੋਂ ਕੁਝ ਹੀ ਪੈਂਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਸੀ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਪਤਾ ਹੀ ਹੈ, ਪਿੰਡਾਂ ਵਿਚ ਜੋ ਹਾਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਪਰ ਝੱਟ ਹੀ ਇਹ ਹਉਆ ਖੰਭ ਲਾ ਕੇ ਉਡ ਗਿਆ।"

ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਬਿਜਨਸ ਯਾਨਿ ਕੰਸਟਰਕਸ਼ਨ ਵਿਚ ਹੀ ਪੈਰ ਧਰਨ ਦੇ ਮਨੋਰਥ ਨਾਲ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਸਟੇਟ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਤੋਂ ਬਿਲਡਿੰਗ ਕੰਸਟਰਕਸ਼ਨ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵਿਚ ਬੈਚਲਰ ਡਿਗਰੀ ਅਤੇ ਫਿਰ ਟਰਾਏ ਦੇ ਵਾਲਸ਼ ਕਾਲਜ ਤੋਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਫਾਈਨਾਂਸ ਵਿਚ ਮਾਸਟਰ'ਜ਼ ਡਿਗਰੀ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ। ਗਰੈਜੂਏਸ਼ਨ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ 1985 ਵਿਚ ਉਹ ਮਕਾਨ ਉਸਾਰੀ ਅਤੇ ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਬਿਜਨਸ ਵਿਚ ਲੱਗੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਕੰਪਨੀ 'ਸਿੰਘ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਕੰਪਨੀ' ਵਿਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਗ ਪਏ। ਇਹ ਕੰਪਨੀ ਰੀਅਲ ਐਸਟੇਟ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੀ।

ਸੰਨ 1989 ਵਿਚ 'ਸਿੰਘ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਕੰਪਨੀ' ਦੇ ਇਕ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਇਕ ਨਵੀਂ ਕੰਪਨੀ 'ਸਿੰਘ ਹੋਮਜ਼' ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜੋ ਕਿ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਘਰ, ਕਾਂਡੋਮੀਨੀਅਮ ਅਤੇ ਸਨਅਤੀ ਇਮਾਰਤਾਂ ਬਣਾਉਣ ਵਿਚ ਮੁਹਾਰਤ ਰਖਦੀ ਹੈ।

ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਇਸ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਮੁਖੀ ਬਾਪੇ ਗਏ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਇਹ ਕੰਪਨੀ ਦੱਖਣ-ਪੂਰਬੀ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਵਿਚ ਹੁਣ ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਵਡੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ ਵਿਚ ਸ਼ੁਮਾਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। 'ਸਿੰਘ ਹੋਮਜ਼' ਇਸ ਸਮੇਂ ਨੌਵੀ, ਕੈਂਟਨ, ਵਿਕਸਮ, ਟਾਮਸ ਟਾਊਨਸ਼ਿਪ ਅਤੇ ਲਿਓਨ ਟਾਊਨਸ਼ਿਪ ਵਿਚ ਕਈ ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟਾਂ ਉੱਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੁਖ ਕੰਪਨੀ ਸਿੰਘ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਐਲ. ਐਲ. ਸੀ. ਦਾ ਲਗਜ਼ਰੀ ਸਿੰਗਲ ਫੈਮਿਲੀ ਡਿਵੀਜ਼ਨ, ਸੀਨੀਅਰ ਹੋਮ, ਮਹਿੰਗੇ ਕਾਂਡੋ ਅਤੇ ਅਪਾਰਟਮੈਂਟ ਅਤੇ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਜਾਇਦਾਦ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨ ਵਿਚ ਕੌਮੀ ਪੱਧਰ ਉਤੇ ਕਾਫੀ ਨਾਂ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਕੰਪਨੀ ਦੱਖਣ ਪੂਰਬੀ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਵਿਚ ਅੱਠ ਵਖ ਵਖ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟਾਂ ਉੱਤੇ ਕੰਮ ਕਰ

ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਹ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਬਿਹਤਰੀਨ ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਦੇ ਐਕਸਕਲੂਸਿਵ ਕਲੱਬ ਦੇ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿਚ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀਆਂ 20 ਕੰਪਨੀਆਂ ਹੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਹ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਹੋਮ ਬਿਲਡਰਜ਼, ਲੈਨਸਿੰਗ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਦੇ ਵੀ ਬੋਰਡ ਮੈਂਬਰ ਹਨ।

ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਦਾ ਵਿਆਹ 1989 ਵਿਚ ਜਿਲਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਬੜ੍ਹੰਦੀ ਦੀ ਸ਼ਰਨਜੀਤ ਕੌਰ ਢਿੱਲੋਂ ਨਾਲ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਹੁਣ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਇਕ ਧੀ ਨੀਤੂ ਅਤੇ ਇਕ ਪੁੱਤਰ ਜਸਦੀਪ ਹੈ। ਦੋਵੇਂ ਬੱਚੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ ਪਰ ਦਿਲਚਸਪ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਥੇ ਜੰਮੇ-ਪਲੇ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਪੰਜਾਬੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਵੀ ਹਨ ਅਤੇ ਬੋਲਦੇ ਵੀ, ਉਹ ਆਪਣੇ



ਕਾਂਗਰਸਮੈਨ ਗੈਰੀ ਪਿਟਰਸ ਨਾਲ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਅਤੇ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ

ਰਹੀ ਹੈ। 'ਸਿੰਘ ਹੋਮਜ਼' ਦੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਆਪਣੇ ਗਾਹਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਮੁਖ ਰਖਦਿਆਂ ਲਗਾਤਾਰ ਤਬਦੀਲ ਹੁੰਦੀ ਹਾਊਸਿੰਗ ਸਨਅਤ ਵਿਚ ਨਵੀਂ ਤੋਂ ਨਵੀਂ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਤੋਂ ਨਵੇਂ ਡਿਜ਼ਾਈਨ ਅਪਣਾਉਣ ਲਈ ਤਤਪਰ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਟਰੇਨਿੰਗ ਵਲ ਵੀ ਇਸ ਵਲੋਂ ਖਾਸ ਧਿਆਨ ਦਿਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਇਸ ਦਾ ਨਾਂ ਹਾਊਸਿੰਗ ਸਨਅਤ ਵਿਚ ਬੜੇ ਮਾਣ-ਸਤਿਕਾਰ ਨਾਲ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਦੀ ਕੰਪਨੀ

ਪਿੰਡ ਨਾਲ ਵੀ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਦਰਸ਼ਨ ਹੁਰਾਂ ਦੇ ਛੋਟੇ ਭਰਾ ਪ੍ਰਗਟ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਸਿੰਘ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਰੋਜ਼ਮੱਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸਾਂਝੇ ਵਡੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀਆਂ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ ਅਜ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਰਗਾਂ ਵਿਚ ਉਦੋਂ ਹੀ ਸਰਗਰਮ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਅਜ ਤੋਂ 30-40 ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਤਕ ਆਮ ਪੇਂਡੂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿਚ ਹੋਇਆ ਕਰਦੀਆਂ ਸਨ। ਆਮ ਪੰਜਾਬੀ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿਚ ਸ਼ਰੀਕਬਾਜ਼ੀ ਦੇ ਉਲਟ ਦੋਹਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਵਿਚ ਸਾਂਝ ਦੀਆਂ ਤੰਦਾਂ ਇਨੀਆਂ ਪੀਡੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਦੋਵਾਂ ਨੇ ਘਰ ਵੀ



ਹਾਲ ਆਫ ਫੇਮ ਅਵਾਰਡ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਿਤ ਜੇਮਜ਼ ਕੰਪੋ, ਦਰਸ਼ਨ ਗਰੇਵਾਲ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਜੈਨਿਟ ਕੰਪੋ ਅਤੇ ਰਾਬਰਟ ਜੌਹਨਜ਼

ਹਨ ਕਿ ਗਰੇਵਾਲ ਹੋਣਾ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਆਇਆ ਕਿਉਂਕਿ ਆਮ ਕਹਿ ਦਿਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਗਰੇਵਾਲ ਜੱਟਾਂ ਦੇ ਬਾਣੀਏ ਹਨ, ਮਤਲਬ ਵਪਾਰਕ ਸੂਝ ਜਾਂ ਬਿਜਨੈਸ ਸੈਂਸ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਖੂਨ ਵਿਚ ਹੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸ. ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਦੇ ਪੋਤਰੇ ਅਤੇ ਸ. ਮਲਕੀਅਤ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਤੇ ਬੀਬੀ ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਸਪੁੱਤਰ ਸ. ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਅਠਵੀਂ ਤਕ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਹੀ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਫਿਰ ਨੌਵੀਂ ਨਾਲ ਲਗਦੇ ਪਿੰਡ ਮੋਹੀ ਦੇ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਕੀਤੀ। ਚਾਚੇ ਤਾਇਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਧੀਆਂ-ਪੁੱਤਰਾਂ ਦੇ ਇਕ ਵਡੇ ਸਾਂਝੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿਚ ਜੰਮੇ-ਪਲੇ ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਨੇ ਟਰੈਕਟਰ ਦੇ ਹੁਟੇ ਵੀ ਲਏ ਅਤੇ

ਸ. ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਅਮਰੀਕਾ ਆਏ ਸਨ। ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕੁਝ ਹੋਰ ਜੀਅ ਵੀ ਅਮਰੀਕਾ ਪਹੁੰਚ ਗਏ ਜਦੋਂਕਿ ਬਾਕੀ ਦਾ ਪਰਿਵਾਰ ਪਿੰਡ ਹੀ ਰਿਹਾ। ਉਦੋਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਰਿਵਾਜ ਵੀ ਸੀ ਕਿ ਸਾਂਝੇ ਵਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿਚੋਂ ਕੁਝ ਜੀਅ ਬਾਹਰ ਕਮਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਰ ਜਾਂਦੇ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਪਿੰਡ ਹੀ ਰਹਿੰਦੇ। ਹੁਣ ਵੀ ਗਰੇਵਾਲ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਚਾਚੇ-ਤਾਇਆਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਕੁਝ ਟੱਬਰ ਇਥੇ ਅਤੇ ਕਾਫੀ ਜੀਅ ਆਪਣੇ ਪਿੰਡ ਹੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਥੇ ਵਸਦੇ ਆਪਣੇ ਚਾਚਾ ਜੀ ਸ. ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਨਾਲ ਦਰਸ਼ਨ ਹੁਰਾਂ ਦਾ ਬਹੁਤ ਪ੍ਰੇਮ ਹੈ ਅਤੇ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਮੈਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ



ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਾਰਥ ਕੈਰੋਲਾਈਨਾ ਵਿਚ ਵੀ ਆਪਣੇ ਪੈਰ ਪਸਾਰ ਰਹੀ ਹੈ। (ਕੰਪਨੀ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਸਦੀ ਵੈਬ ਸਾਈਟ www.SinghWeb.com ਤੋਂ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।) ਜਗ੍ਹਾ ਕੋਈ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ, ਦਿਆਨਤਦਾਰੀ, ਸਾਫਗੋਈ ਅਤੇ ਬਿਹਤਰੀਨ ਕੰਮ ਪ੍ਰਤੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੀ ਪਰੰਪਰਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਦਾ ਰਾਜ਼ ਬਣੀ ਰਹੇਗੀ।

ਸੰਨ 2001 ਵਿਚ ਇਮਾਰਤਸਾਜ਼ੀ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਦਿਖਾਈ ਗਈ ਲਿਆਕਤ ਕਰਕੇ ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਨੂੰ 'ਯੰਗ ਬਿਲਡਰ ਆਫ ਦਾ ਯੀਅਰ' ਅਵਾਰਡ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਉਸ ਪਿੱਛੋਂ 2006 ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 'ਬਿਲਡਰ ਆਫ ਦਾ ਯੀਅਰ' ਅਵਾਰਡ ਨਾਲ ਨਿਵਾਜਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਅਵਾਰਡ ਦਿਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਗੁਣਾਂ ਕਰ ਕੇ ਉਹ ਬਿਲਡਿੰਗ ਇੰਡਸਟਰੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, ਸਾਊਥ-ਈਸਟ ਮਿਸ਼ੀਗਨ ਦੇ ਸਾਲ 2009 ਅਤੇ 2010 ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵੀ ਰਹੇ ਹਨ। ਸ. ਗਰੇਵਾਲ ਨੈਸ਼ਨਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਫ ਹੋਮ ਬਿਲਡਰਜ਼, ਵਾਸ਼ਿੰਗਟਨ ਡੀ ਸੀ ਦੇ ਬੋਰਡ ਆਫ ਡਾਇਰੈਕਟਰਜ਼ ਦੇ ਮੈਂਬਰ



ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ 'ਸਿੰਘ' ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਵਕੀਲ ਲੈਰੀ ਕਿਲਗੋ ਅਤੇ ਭਰਾ ਪਰਗਟ ਗਰੇਵਾਲ ਨਾਲ



ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਮਾਈਕਲ ਸਟਾਸਕੋਫ ਨਾਲ

SINGH®

A TRADITION OF EXCELLENCE

***Single Family Home *Communities *Commercial *Apartment Homes
*Mixed Use Developments *Senior Living Residences**



**<> Real Estate <> Development <> Construction
<> Investment <> Property Management**

**7125 Orchard Lake Road, Suite 200
West Bloomfield, MI 48322
(248) 865-1600**

www.SinghWeb.com

**5001 Weston Parkway, Suite 106
Cary, NC 27513
(919) 677-1700**

ਗਾਂਧੀ ਵਿਸ਼ਵ ਦੇ 25 ਵੱਡੇ ਆਗੂਆਂ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ: ਟਾਈਮ ਪੱਤਰਿਕਾ ਨੇ ਮਹਾਤਮਾ ਗਾਂਧੀ, ਮੁਗਲ ਬਾਦਸ਼ਾਹ ਅਕਬਰ ਤੇ ਤਿੱਬਤੀ ਧਰਮ ਗੁਰੂ ਦਲਾਈ ਲਾਮਾ ਨੂੰ ਦੁਨੀਆਂ ਦੇ 25 ਵੱਡੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੂਚੀ 'ਚ ਮਹਾਤਮਾ ਗਾਂਧੀ ਨੂੰ ਪਹਿਲੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਸਿਕੰਦਰ ਮਹਾਨ, ਮਾਓ ਜੇ ਤੁੰਗ, ਵਿੰਸਟਨ ਚਰਚਿਲ, ਚੰਗੇਜ਼ ਖਾਂ, ਨੈਲਸਨ ਮੰਡੇਲਾ, ਇਬਰਾਹੀਮ ਲਿੰਕਨ, ਅਡੋਲਫ ਹਿਟਲਰ, ਲੈਨਿਨ, ਰੋਨਾਲਡ ਰੀਗਨ, ਮਹਾਰਾਣੀ ਵਿਕਟੋਰੀਆ, ਮਾਰਗਰੇਟ ਥੈਚਰ ਦੇ ਨਾਂ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਪੱਤਰਿਕਾ ਨੇ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਹਾਲਾਂ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਵੰਡ ਹੋ ਗਈ ਤੇ ਗਾਂਧੀ ਦੀ ਹੱਤਿਆ ਹੋ ਗਈ ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਖਾਏ ਹੋਏ ਰਸਤੇ 'ਤੇ ਚਲਦਿਆਂ ਦੂਸਰੇ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਵੀ ਸਮਾਜਿਕ ਅੰਦੋਲਨ ਹੋਏ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਦੋਲਨਾਂ ਵਿਚ ਅਮਰੀਕਾ ਦਾ ਨਾਗਰਿਕ ਅਧਿਕਾਰ ਅੰਦੋਲਨ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਮਹਾਤਮਾ ਗਾਂਧੀ ਦੀਆਂ ਤਕਰੀਬਨ 11 ਯਾਦਗਾਰੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਇਸ ਮਹੀਨੇ ਅਮਰੀਕਾ 'ਚ ਨਿਲਾਮੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਸਤਾਂ 'ਚ ਬਾਪੂ ਦੇ ਦਸਤਖਤ ਵਾਲੇ ਨੋਟ, ਚਿੱਠੀਆਂ ਤੇ ਇਕ ਸੂਤੀ ਕੱਪੜਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਨਿਲਾਮੀ ਤੋਂ 15 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਮਹਾਤਮਾ ਗਾਂਧੀ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀਆਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਹੋਈਆਂ ਨਿਲਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ 'ਚ ਨਾਕਾਮ ਰਹੀ ਹੈ। ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੇ ਬੋਨਹੈਮਸ ਨਿਲਾਮੀ ਘਰ 'ਚ ਮਹਾਤਮਾ ਗਾਂਧੀ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਨਿਲਾਮੀ ਹੋਵੇਗੀ।

Satwant Kaur Takkk

Lose Weight Feel Great

ਮੈਂ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿਚ 40 ਪੌਂਡ ਭਾਰ ਖਟਾਇਆ ਅਤੇ ਪਿਛਲੇ 12 ਸਾਲ ਤੋਂ ਮੇਰਾ ਵਲ੍ਹ ਚੁੱਗੀ ਹੈ।

Before : 165 Lbs.
After : 125 Lbs.
Lost 40 Lbs.



All Herbal, American Doctors' formulated and Guaranteed Results

ਅਮਰੀਕਨ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦਾ ਕੁਦਰਤੀ ਜੜੀ ਬੂਟੀਆਂ ਤੋਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਫਾਰਮੂਲਾ ਅਤੇ ਗਾਰੰਟੀਸ਼ੁਦਾ ਨਤੀਜੇ

Business Opportunity

International Company looking for serious people to work from home-part time or full time. Great earning potential, full training and support provided. To attend training in your area and For more info. call: Surjit Singh or Satwant K. Takkk

1-888-211-4274, Cell:(416) 889-9886

www.safeandeasyweightloss.com e-mail:sstakk@hotmail.com

PTN ਮੀਡੀਆ ਗਰੁੱਪ ਇੱਕ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹੈ

ਪੂਰੀ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬੀ ਚਰਚਿਆਵਾਂ ਦੀ ਧਰਤੀ ਦੇ ਰੰਗਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ



Coming Soon *Coming Soon*

www.5ABTV.com

5ABTV & RADIO

ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਰਾਜਨੀਤਿਕ, ਧਾਰਮਿਕ, ਅਰਥਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪੱਖਾਂ ਨੂੰ ਬਾਖੂਬੀ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਰੂਬਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ

ਸਾਨੂੰ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ

ਜਲਦ ਟੀ. ਵੀ. ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜੋ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਕੋਨੇ ਕੋਨੇ ਵਿੱਚ ਵੇਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇਗਾ ਤੁਹਾਡਾ ਆਪਣਾ ਟੀ.ਵੀ.

ਚੜ੍ਹਦੀਕਲਾ ਟੀ.ਵੀ.

www.charhdikalatv.com Email : info@charhdikalatv.com

ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਕਾਲ ਕਰੋ

ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘੇੜਾ **ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ**

817.739.2952 661.201.5894

PTC Punjabi, India's No. 1 Punjabi entertainment channel, is now available only on DISH Network.

The Punjabi Pack offers the widest variety of Punjabi-language programs including "Gurbani" from Golden Temple in Amritsar and Sri HAZOOR SAHIB. Watch top drama series, musical programs, movies, documentaries, live interactive talk shows, children's programs, cultural programs and much more. Punjabi Pack includes seven outstanding channels.

Subscribe to one of the following 4 packages and receive:

- No equipment to buy
- Free Activation (with 36-month Agreement)
- Free DVR Upgrade (\$49.99/line DVR Service Fee applies)

www.dishnetwork.com/punjabi

Use your QR App to take a picture of this bar code

ਪੰਜਾਬੀ ਪੈਕ ਦਾ ਜਵਾਬ ਨਹੀਂ!



Exclusive GURBANI FROM SRI HAZOOR SAHIB

Punjabi Pack - Complete Punjabi TV package

Punjabi Pack \$24.99/mo.








Watch the Best! DISH Network offers 7 Channels only in the Punjabi Pack

Call 1-888-242-2276



Requires additional international package for 21 States or any America's top package.

Digital Home Advantage plan requires 24-month agreement and credit qualification. Cancellation fee of \$17.50/month remaining applies if service is terminated before end of agreement. Free Standard Professional Installation only. All equipment is leased and must be returned to DISH Network upon cancellation or unreturned equipment fees apply. Limit 6 leased boxes per account, uplink and monthly fees may apply based on type and number of receivers. Prices, packages and programming subject to change without notice. Offer available for new and qualified former customers, and subject to terms of applicable Promotional and Residential Customer agreements. Additional restrictions may apply. Offer ends 5/31/11.

© 2011, DISH Network L.L.C. All rights reserved.